
АКТИВ
„За какво мечтаеш тази

Коледа?“
Вярваш ли в чудеса?

Понеже в Търговска гимназия
Коледният базар е ежегоден и
традиционен за училището ни, няма
как да не споменем и тази прекрасна
декемврийска емоция с вас.
Всяка година последната седмица преди
ваканцията има ден необикновен –
наричаме го вълшебен… всички
възпитаници на ТГ се включват
активно в това мероприятие като
внимателно и красиво подреждат
щандовете си по класове с изпъстрено
богатство от ръчно приготвени
вкусотии, ръчно изработени картички и
играчки за елхата. Много веселие,
музика и традиционни български хора
се извиват във фоайето на ТГ „Васил
Априлов“. Този ден е ден за светлина,
радост, любознание – имаме
презентации, викторини, състезания,
конкурси, имаше и незабравими
коледни математически състезания
подготвени от г-жа Илияна Горанова,
ученици влизаха в ролята на репортери
и отразяваха събитието на годината,
като говореха за благотворителните
каузи, в които се включваше училището
ни, а те бяха всяка година различни. 
Няма как да не споменем и
украсяването на Коледно дръвче в
градската градина по инициатива на
Oбщинa Червен бряг.
Всяка наша Коледа е различна,
образователна, креативна, изпълнена с
усмивки с добрина, с емоции…
Така можем ние в ТГ.

Седмична мисъл:
„С всяка нова страница, която научиш –

пишеш историята си.“
Водеща тема на броя:

Коледа в ТГ – четете на стр. 2, 3
Какво още ще прочетете в този брой:

Коледите в ТГ 
Интервю с Деница Дичева - бивш
възпитаник на ТГ “Васил Априлов”
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“Гласът на нашето училище!”

Специален брой

Ние в ТГ вярваме в чудеса и мечтаем за един по-добър и човечен свят, в
който добротата е религия, а усмивката задължителен аксесоар!

Коледите в ТГ - едно от най-чаканите събития за Априловци

Но най-хубавото оставяме за накрая –
стихотворенията, рисунките, картичките,
есетата и личните споделяния на учениците
Какво е Коледа за тях. Ще споделим някои от
тях с вас сега….



За актьорското майсторство в ТГ

Сценарият на „Ангелите на Господ“ представя
забавно и модерно рождественско послание.

Три ангела – Габриела, Анджелика и Черъб –
докато се приготвят пред огледалото,
получават обаждане от Господ с нова мисия.
Габриела трябва да отиде при Мария в Назарет
и да ѝ съобщи, че ще стане майка на Сина
Божий, въпреки че още не е омъжена.
Анджелика получава задачата да убеди
годеника ѝ Йосиф да не се страхува, защото
всичко е част от Божия план.
В сцена I Габриела известява Мария, че чрез
Светия Дух ще роди Исус. Мария приема вестта
с доверие, но е притеснена как ще реагира
Йосиф.
В сцена II Анджелика успокоява объркания
Йосиф, че детето е от Бога и ще спаси света.
Макар в шок, той решава да се довери и да
участва в Божия замисъл.
След ново обаждане от Господ, който
поздравява ангелите за добре свършената
работа, в сцена III те получават нова задача – да
занесат радостната вест на овчарите. В полето,
сред овцете, ангелите засияват и разказват, че
в град Витлеем се е родил Спасителят.
Овчарите, удивени, тръгват да Го търсят.
В сцена IV Бог възлага още по-необичайна
мисия – ангелите да се маскират като ярка
звезда, която да води мъдреците от Изтока.
Тримата влъхви следват небесния знак и
достигат до яслата. Вместо традиционните
дарове – злато, тамян и смирна – носят
смартфон, лаптоп и кола, пожелавайки
символично на Младенеца успех в
съвременния свят – в мобилни мрежи,
софтуер и спорт.
Овчарите решават, че най-хубавият им
подарък е да разпространят по света новината
за Рождеството.
На финала ангелите са доволни от
приключението си и се чудят каква ли ще е
следващата им мисия. Точно тогава телефонът
отново звъни… и всички знаят, че ги очаква
нова небесна задача.
Пиесата имаше огромен успех. Първоначално
беше поставена на английски език в
ритуалната зала на читалище „Н. Й. Вапцаров“,
а две години по-късно – и на български пред
групата деца на г-жа Емилия Димова от ДГ
„Бодра смяна“ – гр. Червен бряг (2014 г.).
Актьорският състав беше различен в двете
представления, но играта и в двата случая беше
еднакво силна. Декорите бяха ръчно
изработени, музиката и звуковите ефекти –
внимателно подбрани, а атмосферата – не по-
малко въздействаща от тази на истински
театрални постановки. Актьорите – нашите
горди Априловци – отдавна са завършили
училището и поели по своя житейски път, но
споменът за тяхното участие остава
незабравим.

Актуално и полезно

Друг прекрасен наш спектакъл беше и
„Даровете на влъхвите“ по незабравимия
разказ на О. Хенри, с участието на Мира, Дени
(точно с нея е и днешното ни интервю) и
Георги от класа на г-жа Монева. Те
представиха този спектакъл в актовата зала
на училището през 2018 г. на английски език.
„Даровете на влъхвите“ е трогателна
романтична история, която ни пренася в 30-
те години на миналия век в Ню Йорк.
Главните герои – Дела и Джим – са
младоженци, без много пари, но изпълнени с
любов един към друг. В навечерието на
първата им семейна Коледа всеки от тях
отчаяно иска да зарадва другия с подарък,
достоен за обичта им.
Дела брои дребните си спестени монети –
едва долар и осемдесет и седем цента – и
осъзнава, че няма как да купи хубав подарък
за Джим. Затова взема болезнено решение:
отрязва и продава дългата си красива коса
(най-голямото си богатство), за да купи
сребърна верижка за любимия часовник-
наследство на мъжа си.
В същото време Джим, без да знае за
саможертвата на съпругата си, продава
собствения си часовник, за да ѝ купи
комплект разкошни гребени, за които тя
мечтае – предназначени именно за дългата ѝ
коса.
Вечерта двамата си разменят подаръци и с
изненада откриват, че вещите, които са
купили, вече нямат практическа стойност,
защото всеки е продал онова, за което е
предназначен дарът на другия. Но в този
момент те осъзнават истинската ценност на
Коледа – любовта, взаимната жертва и
готовността да дадеш най-скъпото за човека,
когото обичаш.
Както финалът символично отбелязва –
точно като влъхвите, донесли дарове на
младенеца Исус, Дела и Джим също са мъдри,
защото са разбрали какъв е най-големият
подарък: да имаш и да дадеш сърцето си.
Чудесната актьорска игра предизвика бурни
аплодисменти и остави топли емоции в
душите на зрителите – ученици, учители и
гости. Сценарият и режисурата бяха дело на
г-жа Н. Йорданова.

2 “Даровете на влъхвите” “Ангелите на Господ”
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Малко хумор:
Някаква баба за пръв път трябва да
напише чек. Стои в банката и се чуди
какво да прави. Чиновникът й казва: -
Само се подпиши отдолу. - Как да се
подпиша? - Ами както се подписваш
като пишеш писма примерно. Бабата
усърдно изписва: "Целувам ви всички. 
-Баба”

Творческа зона
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Календар на добрините – Декември

Успяхте ли да извършите вторите 7,
за които споменахме в по-
предишния ни брой?

Снимки вместо думи – колко е хубаво, че
си имаме страница и група във Facebook

Обобщение на нашите
предизвикателства, които ви
представихме в два поредни броя – бр. 12
и бр. 13
1. „Моето любимо коледно преживяване
е…”

Обем: до 1 страница А4.
2. Произходът на…

коледната елха
гирляндите
джинджифиловите човечета
коледните картички
подаръците
Дядо Коледа

Голямото табло с информация ще
съдържа вашите находки във формат А5.
3. Герой на месец декември – ученик,
който е направил добро дело,
документирано със снимки или видео.
4. Конкурс „Зелена кауза“ – Коледен
базар 2025
Участниците трябва да създадат продукт
или украса, предназначени за коледния
базар, като използват рециклирани,
природосъобразни или биоразградими
материали.
5. Провеждане на Коледен базар на …
Награждаване на победителите!
Желаем ви успех, Априловци!

„Зимна магия в ТГ“ – част втора

Победителите в нашите състезания ще
бъдат обявени и наградени на
традиционния за ТГ Коледен базар.
За повече информация се обърнете към 
г-жа Надежда Йорданова.

Съвет за мотивация:
„Не се страхувай от провалите –
страхувай се да не опиташ.“
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Вдъхновение и участие
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5. Имахте ли любим предмет? 
-Всичко винаги има своите позитиви и
негативи. Определено психологията беше в
положителната ми графичка, точно под нея
английския език, но държа да отбележа, че в
крайна сметка, щом става въпрос за знания,
накрая всичко е позитив. Няма губеща
инвестиция! 
6. Какво беше голямото предизвикателство
за Вас като ученик? 
-Голямото предизвикателство за мен беше
дисциплината!
Да си говорим реално, не е готино да си на 16
и да се прибереш след училище, за да учиш
отново! С времето разбираш кое е по-
важното за теб самия, тук няма верен
отговор, защото не сме еднакви и така е
редно! 
7. Опишете ТГ с три думи. 
-Ще й дам наименование 3-те П-та -
Предизвикателство - Приятелство -
Пътешествие 
8. Кой беше най-забавният момент от
ученическите Ви години?
-Най-забавният за мен момент, е един
горещ юнски ден, в който решихме, че ще
превърнем училището в Аквапарк Разбира
се, понесохме си последствията, но си
заслужаваше! 
9. А най-трудният? 
-Определено не беше лесно за никой от нас,
ученици и учители, когато настъпи
карантината по времето на ковид! Като
добавим към това и матурите, мисля, че
този период ни промени и травмира
напълно, въпреки, че това да се изолираш
от всичко понякога, ти дава отговор на
доста неща! 
10. Участвахте ли в извънкласни дейности
или събития? Какви? 
-Може да се каже, че ако не знам за някоя
извънкласна дейност, значи тя не е
съществувала! Понякога ставаха дори
скандали, ако някой не е сред избраните! От
пиеси до клубове за природата, за
здравословно хранене, конкурси за
стихотворения, състезания, коледни
базари... Имам в check листа си толкова
отметки! 
11. Кое научено в гимназията Ви е било
най-полезно в живота? 
-Ами, без да се заяждам, косинус и синус,
така и не намериха приложението си в
живота ми, но това може би, биха го казали
само хората като мен, на които
математиката не им е сила!

УЧEНИКЪТ
ОТБЛИЗО 
Деница Дичева –
безценна перла-
ученик мечта -бивш
ученик на ТГ

1. Как се казвате и в кой випуск
завършихте? 
-Казвам се Деница Светлинова Дичева и
завърших във випуск 2020 или както ние си
му казваме, "Корона випуск".
2. Каква беше специалността Ви и защо я
избрахте? 
-Специалността, която ме привлече беше
икономика и мениджмънт. Не я избрах
заради нещо специфично, на тази крехка
възраст, дори тогава да си мислехме, че сме
много големи, определено са единици, тези,
които знаят какво точно искат, може да се
каже, че беше просто шесто чувство, което
не ме подведе! 
3. Какво си спомняте от първия си учебен
ден в гимназията? 
-Още мога да усетя микса от тревожност и
трепет, когато се върна там в онзи ден! Бях
развълнувана за всичко, новите учители,
пътят, който очакваше мен и моите
съученици. Помня дори украсата! Като
съпоставя времената от тогава и сега, се
гордея със всеки един от нас и хората, в
които сме се превърнали! И никога няма да
забравя усмивката и топлината, с която ни
посрещна нашата класна, Г-жа Валентина
Монева! 
4. Кой учител Ви е направил най-силно
впечатление и защо? 
-Смятам, че всеки има своите любимци,
затова не е редно да отговоря с конкретика.
Всеки, който упражнява учителската
професия, прави саможертва, която е
достойна за уважение! Единственият човек,
който държа да спомена, ако е удачно, е
един "скитник", който твърде рано се
прибра у дома или по скоро, изучава
райските екопътеки, в това искам да
вярвам, Визирам Г-н Колев. Голям
професионалист, още по-голям човек,
който не бива да бъде забравян! Смея да
твърдя, че той е сред любимците на всички,
които някога са се докоснали до енергията
му! От първо лице мога да кажа, че ние не
само не закъснявахме за негов час, не
искахме и да чуваме звънеца за следващия! 
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Там срещнах незабравими хора, създадох
спомени за цял живот, приятелства, които
траят и до днес! Няма нищо случайно на
света и всичко е свързано точно с малките
кабърчета, които събираме. Те после
правят смисъл на картата!

Само ще отбележа, че дори когато постъпих
в университет, половината неща ги знаех от
училище! Не веднъж преподавателите са
споделяли, че учениците, които идват от
нашият край са сред най-отличаващите се!
Има нещо различно в нас и винаги си личи!
Най-полезното нещо, което съм научила, би
било примерът за чистота, който съм видяла
в ТГ, това да бъдем достойни хора, да се
отнасяме със всички, така както с нас
самите! За мен това е най-полезният урок! 
12. Къде сте днес – с какво се занимавате? 
-Днес съм на интервю, шегувам се! Все още
уча, развивам се във финансовата сфера, и
не само.
Трупам опит, участвам в различни
дейности, грабя с пълни шепи, както се
казва и нямам търпение за това, което
предстои! 
Никога не съм могла да стоя на едно място,
Вие знаете, че съм от хората, които живеят
чрез изкуството и следят едновременно с
това и индексите на фондовия пазар, затова
се старая да оползотворявам свободното си
време правилно и да съчетавам нещата. В
даден момент, това да искаш повече..., да
искаш да можеш и знаеш повече, се
превръща в начин на живот! 
13. Има ли нещо, което бихте казали на
сегашните ученици? 
-Да се стягат, това бих им казала, като ще
апелирам към тях също, да не правят
"тренд" невежеството и бездушието! Имаме
нужда от съвестни и образовани млади хора
с адекватно мислене, които не се страхуват
да изразяват позиция, които притежават
ценностна система по-голяма от кух орех.
Нека се забавляват истински, да оценяват
повече младостта си, да мечтаят смело и
двигателя зад всяка амбиция да бъде
сърцето! 
14. Бихте ли се върнали в ТГ като ученик/
преподавател, ако имахте възможност? 
-Бих и като ученик, и като преподавател,
дори наскоро записах и допълнителна
педагогическа квалификация, не че е намек 
15.Какво място заема Търговската
гимназия в сърцето Ви днес? 
-Днес и винаги, Търговската гимназия ще
заема частичка от пъзела в моето сърце! Тя е
част от мен, от моето израстване като човек.
Нося в джоба си едни кабърчета, които
някога, някой ми е дал.

Снимков материал от Коледите в ТГ през
годините
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Какво е Коледа?
/Деница Дичева, Цветомира Иванова/

Коледа не е, когато
под елхата е пълно с подаръци.
Коледа не е, когато 
снегът заблести по празния
булевард.
Коледа не е просто онази дата,
която тихо идва и подминава...
И не е да заминеш на почивка,
а да очакваш скърцането 
на така липсващия куфар по
летището.

Коледа не е "Сам вкъщи",
нито която и да е песен,
а сладката мелодия на детския
смях,
придаващ истинския смисъл.
Коледа не е блясъкът от коледните
лампички,
а пламъкът в очите на близките -
най - скромната и най - богатата
украса.

Коледа не е само когато простиш,
но и когато ти простят.
Коледа не е, когато правиш снежен
човек,
а когато човек разтапяш.
И не е Коледа,
Когато нещо липсва -
тоест някой.

Коледа е, когато 
караш сърцето ми да гори,
дори навън да е студено.
Коледа е, когато 
спомените валят като снежинки 
над камината
и се топят в усмивките ни.

Коледа е чувството,
което ме изпълва, 
когато на трапезата е сервирано 
присъствие.
Коледа е, когато подаръкът ти е да
даваш.
Коледа е, когато ухае на мандарини
и канела.

Коледа е, когато
си благодарен, че си дочакал 
за поредното писмо с надеждата - да
не е последното.
Когато пред прага обувките 
се удвоят, утроят, 
от най - малкия до най - големия
номер.

Коледа е, когато утрото 
е слънчево без слънце,
и когато вечерта е топла, със
семейна обич.
Коледа е да вярваш, да обичаш,
да прощаваш, да оценяваш,
и да даваш.

Коледа е чувство, допир, 
и споделена усмивка.
И казват, че Коледа е у дома.
Някои желаят да имат покрив над
главата,
но по - лошо е покрив да имаш,
но той да лъха на забрава.

Коледа е, когато ръцете са студени,
но сърцата са топли.
Коледа всъщност е всеки сезон,
стига да си тук.
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